

评建工作简报

第 28 期

评建办公室

2018 年 1 月 18 日

我院副院长王如渊率队参加本科教学工作审核评估培训会

2018 年 1 月 17 日下午，我院副院长王如渊一行 6 人赴西南石油大学参加四川省教育厅组织召开的本科教学工作审核评估培训会。培训会由四川省教育厅高等教育处处长杨亚培主持。

会上，承办单位西南石油大学副校长郭建春首先向大会致词。随后，成都信息工程大学教师教学发展与评估中心主任吴四九、西南医科大学副校长何涛、西华师大教务处处长冯明义、川北医学院评建办副主任汪辉文、四川师范大学教务处处长毕剑、成都中医药大学副校长刘旭光等已通过审核评估的六所院校代表作交流发言。

成都信息工程大学本着“直面问题不回避、以评促建求实效、常态迎评提质量”的工作态度，分“动员学习、摸底建设、自评改进、诊断整改、迎接评估、正式评估、整改提高”七个阶段开展审核评估工作，在定位与目标、师资队伍、教学资源、培养过程、学生发展、质量保障六个方面均取得成效。对审核评估得出了五点体会：转变观念是前提，领导重视是根本；保障体系是基础，顶层设计是关键；自

评自建是主线，直面问题是难点；状态数据是依据，自评报告是核心；常态迎评是目标，落实整改是目的。



西南医科大学抓好五个阶段工作，做到十二个到位：一是抓好学习准备，做好顶层设计，做到认识到位、意识到位、责任到位；二是抓好内涵建设，开展自评自建，做到落实到位、指导到位；三是抓好总结凝炼，做好相关材料，做到分析到位、总结到位、支撑到位；四是抓好关键细节，迎接专家考察，做到准备到位、服务到位；五是抓好评估整改，做到态度到位、整改到位。

西华师大的经验是：统一思想，更新观念是基础；领导重视，顶层设计是关键；齐心协力，真抓实干是核心；监督有力，督查督办是保证；注重宣传，关注细节是手段；评建结合，质量提升是归宿。

川北医学院的体会是：领导重视，全员参与；方案科学，周密详

实；计划具体，推进有力；专项推动，全面落实；自查自纠，整改及时。

四川师范大学的经验：一是高度重视、全员动员，进一步巩固教学中心地位；二是全面学习、深刻理解，进一步学习领会评估内涵；三是聚焦过程、夯实基础，进一步做好自查自评工作；四是瞄准关键、综合推进，进一步加强迎评创建工作；五是深入分析、加强整改，进一步提高人才培养质量。

成都中医药大学的经验：一是举全力，广泛动员造氛围；二是重推进，日常准备当评估，三是勤整改，预评诊断找漏缺；四是心常态，正式评估如往常。



四川省教育厅宋亚兰副处长对审核评估工作进行总结和部署。一是介绍审核评估基本情况，对审核评估制度建设，审核评估队伍建设，

审核评估组织实施等方面做了详细的说明和指导。二是审核评估方案解读，对审核评估的指导思想、评估重点、评估范围、突出问题、自评自建、预评估、车辆调度、宣传报道、学校相关材料准备等方面作了全面解读。三是 2018 年的工作部署：要求各高校高度重视，把握重点；落实任务，扎实推进；适应新要求，落实新任务，抓住审核评估的关键点。

四川省教育厅高等教育处处长杨亚培重点强调了几个问题：一是高度重视高校内涵式发展，深化审核评估认识；二是把以评促建做成学校建设的重要抓手；三是诊断评估是非规定程序，但很重要，建议在正式评估之前 2-3 个月前进行；四是已评估的学校师资队伍、质量保障体系、课堂教学存在的问题较多，要持续整改提高；五是要形成风清气正的评估风气。最后杨亚培处长要求参会人员把今天的会议精神带回学校，以审核评估为契机，落实人才培养中心地位，切实提高高校的教育质量。

通过此次培训交流，我院评建工作相关人员对审核评估工作有了更深入的了解，有利于今后评建工作的开展。

教务处处长高曾辉、评建办副主任何春、教务处副处长周志凌、评建办副主任黄红及相关人员参加了培训。